

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Václav Novák

Název práce: Urbaniální rejstřík českokrumlovského panství z roku 1445. Kritická edice pramene

Vedoucí práce: prof. PhDr. Hana Pátková, PhD.

Oponent: prof. PhDr. Marie Bláhová, DrSc.

Obor a forma studia: Archivnictví a pomocné vědy historické, Bc., prezenční

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení			
	1	2	3	4
Formální úprava a náležitosti práce	X			
Logická stavba a členění práce	X			
Jazyková a terminologická úroveň		X		
Adekvátnost použitých metod a způsob jejich použití	X			
Důkladnost zpracování (jdoucí do podrobností)	X			
Práce s literaturou (citace, poznámky)	X			
Práce s prameny (využití, citace, poznámky)	X			
Vymezení cíle a jeho naplnění	X			
Vlastní přínos studenta	X			

Celkové posouzení práce a zdůvodnění hodnocení:

Práce obsahuje všechny součásti, které má kritická edice pramene obsahovat. Přehled dosavadního zpracování podobných pramenů se zaměřením na region, rozbor editovaného pramene, ediční poznámku, vlastní edici včetně poznámkového aparátu, topografický rejstřík a potřebné přílohy, tedy snímky textu pramene a mapu oblasti, která je v prameni zachycena. Samotný pramen je pro vydání poměrně obtížný – jde o zběžně psaný text obsahující množství zkratk a číselných údajů, a také přípisků, škrťů a aktualizací. Jeho přečtení a přepis vyžadují dobrou schopnost čtení zběžných gotických písem, stejně jako orientaci ve specifické převážně latinské slovní zásobě pramenů tohoto typu. Nutností je také porozumění použitým jednotkám měr i měnovým poměrům v regionu, ať již jde o měnové jednotky používané jako početní, nebo zmínky o konkrétních platidlech. Za textem se ovšem skrývá proces předpisu a výběru dávek, který se editor musí pokusit co nejúplněji rozeznat. V. Novákovi se podařilo těmto nárokům úspěšně dostát. Nepostupoval přitom mechanicky, velmi promyšleně volil grafické uspořádání edice tak, aby zachoval potřebné rysy původního textu a zároveň usnadnil čtenáři využití pramene. Jedná se přitom, jak již bylo uvedeno, o pramen z hlediska struktury dosti komplikovaný a i dosti rozsáhlý – samotná edice bez rejstříku má rozsah 115 stran.

Práce tedy výrazně přesahuje požadavky kladené na bakalářskou práci a může být přijata jako základ obhajoby. Nevržené hodnocení: výborně.

Prof. PhDr. Hana Pátková, PhD.